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Negyvené? határkövé­
nél.

A nőegylet jubileumáról.
Irta: Koncz Ákos nőegyleti titkár.
A debreceni jótékony nőegylet 

ma üli fennállásának negyvenéves 
jubileumát városunk társadalmának 
részvételével.

A negyvenév határkövére állva 
jóleső érzéssel látjuk, hogy az Isten 
legszebb teremtményeinek, a nők­
nek szeretet acélozta ereje miként 
nevelt egy kis magból terebélyes, 
virágzó, erős törzsű, gyümölcsök­
ben “gazdag fát, melynek lombjai 
alatt enyhületet talál a szenvedő és 
vigasztalást mindazok, kiknek szi­
vébe már gyermekkorukban bele­
markol a fájdalom.

A négyévtized története meg­
győz bennünket arról, hogy a tár­
sadalom lelkében megvan a szeretet. 
A gazdag aranyát, a szegényebb 
filléreit áldozta és áldozza a jóté­
konyság oltárára. Az együttlevő,

egy célra törekvő, egy nemes esz­
mét szolgáló munkában a nőegylet 
tagjai ^ versenyeztek... Visszavonást 
nem látunk a negyvenév alatt. Ha 
voltak nézeteltérések, ezeket ki­
egyenlítette a szeretet...

És amint az egylet fája erősö­
dött, az egylet tagjainak vállvetett 
munkája is folytonosan bővitette az 
egylet működési körét. így született 
meg az emberszeretet verőfénye alatt 
az egylet szebbnél-szebb alkotása. 
Szegény ügyét rendezte, árvaháza ma 
a modern egészségügyi követelé­
seknek megfelelően van berendezve 
és nőipariskolája, melynek valóban 
édesanyja a nőegylet, ma már az 
ország legkiválóbb intézete...

Athéné istenasszonyának Neth- 
nehszaiszi faragott képén e szavak 
voltak felírva: „Én vagyok minden, 
ami van, volt és lesz, fátyolomat 
még nem lebbentette fel halandó“.

A debreceni jótékony nőegylet 
is elmondhatja hosszú, küzdelmes 
életén keresztül eme szavakat... Kö­
vetkezetes volt tetteiben tegnap, ma

és holnap... Szeretetének fátyoléba 
takarta a szegényeket, szerencsétle­
neket és ezen fátyolt negyvenév alatt 
nem lebbentette fel senki szeretetle­
nül, mert tudta, látta az egylet ál­
dásosán működik és szeretetének 
meleg köpenye alatt egyaránt men- 
helyre talál valláskülönbség nélkül 
az élet viharában megfáradt minden 
lélek... Az egylet negyvenóven ke­
resztül elvek szerint osztogatta jó­
tékonyságának kincseit és ez az elv 
abban nyert gyakorlati megvalósí­
tást, hogy mindenkor a szenvedő 
embert nézte és nem osztályozott...

És ma, midőn az egylet fenn­
állásának negyvenedik esztendejét 
ünnepli, a siker dicsőségében leg­
nagyobb része van az egylet jelen­
legi elnökének: Veressné Szathmáry 
Teréznek, aki ott állott az eszme el­
vetésénél, a kis csemete fejlődésé­
nél és akinek gondos keze alatt fa­
kadtak az egylet fájának első virá­
gai és akinek szeretető alatt érle­
lődtek meg gyümölcsei... Ennek az 
egyletnek áldozta fel nyugalmát,

jjy» Nézze meg a FEKETE kirakatait.
Prolog.

A Debreceni Jótékony Nőegylet jubileumi ünnepére. 
_ A háttérben színpadi élőképekkel. —

Emlékeztek még a régi mesére?
Hol, hol nem, élt egy nagyon bus király, 
Hét országra sugárzott koronája 
S boldogtalanabb nem volt mégse nála — 
Koldusabb volt a koldusainál.
Szemét behunyta, hogy a fényt ne lássa, 
Álmát zavarta jajjok hallomása ;
Ami sóhaj csak belengte a tájt,
Ami könny csak hullt: mind neki fájt.

S mondák neki a jósok és a bölcsek: 
Király, tedd félre kardod s koronád,
Van egy forrás, melyet sokan keresnek,
A boldogság forrásának neveznek ;
Menj és keresd azt országidon át.
Ha egyszer abban megfürdik a lelked, 
Minden varázslat egyszerre felenged;
A megnyugvásnak hite karol át 
S ragyogva hordod aranykoronád.

S ahogy mondák a jósok és a bölcsek : 
Félretéve a kardot s koronát;___________

A forrásért, melyet sokan keresnek 
S a boldogság forrásának neveznek, 
Kutatva ment sok országokon át.
Hegyek kőkeblét csákánynyal törette, 
Vizek mélyének titkait kereste;
Forrást nem egyet, százat is talált,
Csak azt nem, melyre oly szomjazva várt.

Találkozott útjában a nyomorral,
Mely az élet szikláin vánszorog;
Jöttek feléje éhségtől gyötörve,
Csalódások súlyától összetörve 
Hajótöröttek s fáradt vándorok. 
Homlokukon sorsukat magyarázta 
Titkos Írásjellel sok mély barázda,
S mely alázkodva arcukhoz simult, 
Fürtjüket hóval hinté be a múlt.

Kővé meredne láttukra az élet,
De haj, megállni nincsen ideje ;
Rohan, amerre a kenyérharc űzi,
Múltak barázdáit ő nem betűzi,
Ki érne rá, hogy törődjék vele?
Félre az útból, ne álljunk elébe,
Mert szívtelenül elgázol a gépe !

Pusztuljanak a gyöngék és puhák,
Az erőseké mindig a világ!

De im a gyöngék félénk bus csapatját 
Megállítja az utón valaki ;
Betegnek, aggnak támaszt nyújt a karja, 
Sebét szelíden gyolcsokba takarja 
S fájó titkát maga találja ki.
Vigasztalás ül a tekintetében.
Hangja berezdül a szivekbe mélyen, 
Eszménye épp a gyengeségnek ő,
Lénye a jóság és a neve : — nő.

Mély sóhaj tör fel a király szivéből, 
Ezer kérdéssel telik meg szeme,
De mintha gyászos hárfa búgna távol 
S a mécs világos, bus siri világból 
Feléje uj csoport közelgene:
Az elhagyottak zokogó világa,
Fehér virágok fekete ruhába,
Kicsiny kis árvák, elhagyott csapat,
S köröttük zug az életáradat.

Rideg önzések sietős korában,
Kiket a sors így az utcára lök,

«ECSET FERENCI hegedűművész egyetlen nagy hangversenye DIENZL OSZKÁR 
zongoraművész közreműködésével 1909 november 14-ón, vasárnap 
este 8 órakor az „Arany-Bika“ dísztermében. Jegyek kaphatók: 
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ezért ólt, ezért fáradozott négy év­
tizeden keresztül.

Ami nehéz munka volt az egy­
letben, amihez az észnek előrelátása 
és a szívnek melegsége kellett, azt 
mind elvállalta a siker biztos remé­
nyében... Munkaereje nem lankadt, 
habár eszméit néha az ellentmon­
dások tüzpróbáján kellett keresztül 
vezetnie, enerzsiája soha sem csök­
kent, mert az eszme annyira lelkesí­
tette, hogy a csüggedós nem ver­
hetett gyökeret lelkeben... Igazan 
elmondhatom ón, ki az egylet negyven 
éves működését hiteles feljegyzések 
nyomán ismerem, hogy Veressne 
Szathmáry Teréz első munkása volt 
az egyletnek... Szerette a munkát, 
halk ellett eszméi érdenkében küzdel­
mét... Dicséretre, dicsőségre, ünnep­
lésre nem vágyott és mikor egy-egy 
eszméjét a becsületes sajtó és az 
érdemeket méltányló nagy közön­
ség elismerte, az elismerő szavakat 
kedves módon munkatársaira, az 
időszaki válaszmányra hárította és 
megelégedett az árvák hálakönyei- 
vel, a szegények Istenáldását kérő 
köszönetével...

Á debreceni társadalom minden­
kor hűséges munkatársa volt az 
az egyletnek, — mert egylet 
jótékonyságának müveit csakis a 
nemes szivek önkénytes adorná- 
mányaiból építhette fel... Az ember- 
szerétetnek gyönyörű megnyilatko­
zását látjuk a negyven év alatt 
azoknál, kik részint életükben, ré­
szint végrendeletükben nevezetes 
összeget adnak a nőegyletnek, hogy 
az emberszeretet müveit fokozottabb 
arányokban építhesse fel... Á na­
gyobb hagyományok mellett évti­
zedeken keresztül a módosabb és 
szegényebb egyaránt meghozza ál­
dozatát, egy-egy téglát az árvaház
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építéséhez, egy-egy irgalomkendot 
g szenvedőkkönyeinek letörlesere.... 
Es ha teljesedett az Üdvözítő azon 
jövendölése, hogy „szegények min­
dig lesznek köztelek“, az is bizo­
nyos, hogy ez az egylet, melyet 
negyven évvel ezelőtt nehány ne- 
meslelkü hölgy a debreceni társa­
dalom szivének kellős közepébe ül­
tetett, nem maradt elhagyatva, ha­
nem minden időben bőségesen él­
vezte a jó sziveknek a jótékonyság 
nevében adott kisebb-nagyobb ado­
mányait, eredményes működésének 
okvetlenül szükséges eszközeit...

Szivünkből óhajtjuk, hogy a 
negyven éves,tettekben, a jótékony­
ság szolgálatában mindenkor ön­
zetlenül fáradó egylet folytassa em­
berszerető irgalmas és kulturális 
munkáját beláthatóan ideig... Es 
valamint munkás életében nem 
volt egyetlen egy nap sem, ^ mely­
hez ne tapadt oda az elismerés és az 
általa az életnek és hitnek meg­
mentett boldogtalanok hálakönyei, 
akképen kísérje a jövőben gyönyörű 
életcéljának utján ezek a könyek, a 
jók elismerése és a nemes szán­
dékét méltányoló buzgó lelkek cse­
lekvő szeretető...

Erős törzse teremjen uj ágakat, 
dús lombokat, a részvét könyőrület 
és emberszeretet virágait...

A városházáról.
Lesz már vásárcsarnok.

A főmérnök beterjesztette 
javaslatát.

Debrecen, november 6.
Rövidesen ismét gazdagabb lesz Debre­

cen egy nagyvárosi intézménnyel. A vásár- 
csarnok ügye előtérbe került, miután a bi­
zottságok tagjai azt többször szorgalmazták.

Ki simogatja arcukat meg lágyan ?
Anyai szóval a gyermekszobában 
Kinek van szive törődni velők?
Ki oktatgatja, példákat kitárva,
A kis kacsokat munkára, imára?
Ki más, nézzétek, ime újra ő,
A minden gyöngék védője: a nő

A szerencsétlenségek vészharangját 
Akármikor ha meghúzza a sors,
Repülnek össze, mint a fehér galambok,
S még rezgőnek visszhangzó harangok,
Már jön segélyük, a kettős, a gyors.
A fillérek vagyonná tömörülnek,
A gyásznapra megjön az örömünnep, 
Fellélekzenek sújtott emberek,
S egy-két nő-szemből csendes könny pereg.

Oh női szív, gyöngyök tengerhazája, 
Költészet és valóság kettese, 
Megfoghatatlanságok birodalma,
Nem férsz te fogalomba, szóba, dalba,
A te világod álom és mese.
Egy lobbanásod : jövendő — jelentés,
Egy dobbanásod : újvilág — teremtés,

Te vagy az élet: vég és eredet,
Te vagy a tiszta örök szeretet.

S szólt a király is mély megindulásban: 
A boldogság forrását megtudám.
Oh a női szív, te királyok királya,
Elő virágod hozd és fiizd reája,
Eléd teszem im kardom s koronám. 
Tudván terólad, megnyugszik a lelkem, 
Templomot épit néked hálatelten.
Az lesz az emlék, mely imára hiv.
S oltárszentsége te lész, női szív . . .

Emlékeztek még e régi mesére ? 
Tanulságán ma okulni mi jó :
Van itt is egy szív, legyen százszor áldott, 
Nyújtsunk feléje babért és virágot,
Mert szint’ a mesebelikből való.
Neve beírva érdemek kövébe,
Szelid szép arca ezerek szivébe,
Az ő ünnepe itt ez a mai,
Hódolva hívják tanítványai.

A szorgalmazások folytán a tanács sür­
getésére Aczél Géza főmérnök ma beterjesz­
tette javaslatát az építendő vásárcsarnokra
vonatkozólag.

A tervezet szerint a vásárcsarnok egy 
millió négyszázezer koronába kerülne s a 
mezőrendőrségi épületek helyén építenék fel 
egy budapesti elsőrendű építész tervei sze­
rint, akit a tanács megbízna annak elké­
szítésével.

A főmérnök javaslata alapján tárgyalni 
fogja a vásárcsarnok kérdését a jog- és pénz­
ügyi bizottság keddi ülésében, úgy hogy ez 
legközelebb a közgyűlés elé kerül.

Kívánatos, hogy a csarnok kérdése mi­
előbb letárgyaltassák és a szükséges összeget 
a közgyűlés megszavazza, mert a vásárcsar­
nok felállítása Debrecenben nagyon, de na­
gyon szükségessé vált.

Mit tárgyal a jog- és pénzügyi bi­
zottság? Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottságát kedden délután 3 órára ülésbe 
hívta össze Vecsey Imre főjegyző, a bizott­
ság elnöke. Az ülés tárgysorozatába a követ­
kező ügyek vannak felvéve : 1. Előterjesztés 
vásárcsarnok létesítése tárgyában. 2. Előter­
jesztés az „Arany Bika“ szálloda fejlesztése 
és a szomszédos Piac-utca 13. sz. ház érté­
kesítése tárgyában. 3. Előterjesztés a helyi 
vasút tehervonatainak a Nagyerdőre vezető 
úttestből kihelyezhetése céljából terület át­
engedése iránt. 4. Előterjesztés a helypónz 
szabályzat megalkotása tárgyában. 5. Előter­
jesztés az utcai szemét- és pöceanyagok szál­
lítási határidejének, illetve házikezelésbe vé­
telének 1911 január 1-re elhalasztása tárgyá­
ban. 6. Ifj. Nyári Mihály és neje felebbezóse 
kaszálló-rendezós ügyben hozott tanácsi ha­
tározat ellen. 7. Előterjesztés a fémipari szak­
iskola tanítói részére teendő ösztöndíj alapít­
ványra vonatkozó alapitó oklevél megállapí­
tása tárgyában. 8. Debreceni helyi vasút 
társaság kérvénye a vágóhídi vonalon a 
pályahasználati-dij fizetése alól felmentése 
tárgyában. 9. Pap János gör. kath. tb. espe­
res kérvénye a templom terasszához tégla 
segély adományozása iránt. 10. Sopron szab. 
kir. város megkeresése a városi segély folyó­
sítása iránt intézett feliratainak támogatása 
tárgyában. 11. A magyar városok országos 
kongresszusának megkeresése tagjai sorába 
belépés iránt. 12. A vasutasok gőzfavágó 
részvénytársaság kérvénye tűzifa szállítmá­
nyai után kövezet,vámmentessége engedélye­
zése tárgyában. 13. Katonka Dezső és társai 
hivatásos tűzoltók kérvénye a nyugdíj jogo­
sultak közé leendő felvételük tárgyában. 14. 
Egyéb esetleges folyó ügyek.

Debreceni sertésvásár. Meg­
írtuk, hogy a miniszter f. hó 8-ára 
engedélyezte a debreceni sertésva- 
sárt. Azonban ez az engedély is fel­
tételekhez van kötve. Ugyanis a 
belföldi forgalomban. Kőbányát is 
beleértve, szabadon vihetők a ser­
tések. Ellenben Ausztriába és álta­
lában külföldre csupán a ^ fenálló 
rendeletek szerint szállíthatók.

ANKHÁZ
= BUDAPEST. =

Bank-központunk :
|VL, Váol-körút 45. Bankpalota.
I Telefon : 92—25 (Interurban).
I Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű 
I felvilágosítást. Válaszbélyog mindenkor 
I melléklendő.

Szárny Gyula.

BGYHÁZJSKOLA.
— Vasárnapi istentiszteletek. Ma

vasárnap a református templomokban az is­
tentiszteletek sorrendje a következő: a Nagy- 
templomban prédikál Szarka Boldizsár s. lel—

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és kórházakra 10- 75 éves törlesztésre 3%—3>/2° o—4°/o—4‘/s°/o-os kamatra készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket Il-od és Ill ád helyi botáblázásra 6-15 évre 5°o-al, esetleg 6l-s°o-al. .
Személy- és tároaváltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2‘/8 -10 évi időtartamra.
Tisztviselői kölcsönöket állam, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes 

és életbiztosítás nélkül. Ugyanezek nyugdijaira is. ...
Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95on-áig kölcsönt nyújtunk az Osztiák-Magyar 

Bank kamatlába mellett. Tőzsdemegbizásokat a budapesti és külföldi tőzsdékben lelkiismeretesen és pontosan telje­
sítünk mindenkori eredményűvel ; az árfolyamokat naponta díjtalanul közöljük. ., ... ,

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos-, törlesztéses-, személyi- és váltókolesont. — Minden­
nemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk. Pénzügyi szakba vágó minden rcáus ügy­
letet a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le. Bank­
házunk képviseletére megbízható egyéneket felveszünk. 'VÜg
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x Kistemplomban prédikál Földessy Jó- 
kész, ^,XÓS2 Kossuth-utcai templomban 
zsef Ví * Ív s lelkész, Ispotálytemplomban 
Boe,rr rubor s. lelkész, a városi szegóny- 
godnár ut Zsigmond püspöki titkár,
bázb^nrthen Kovács János hitoktató, Homok- 
CsiiPuUn Boros Jenő s. lelkész, délelőtt 11 órakor 
^templomban Szele M. s. lelkész prédikál, 
a b-f úyth templomban az istentiszteletek 
A/étkező "sorrendben tartatnak: Reggel 6 
« kor csendes szent mise; 7 órakor csendes 
or , mise -8 órakor egyik kegyesrendi tanár 
sze«»vmn ’ ifjúság részére csendes szent 
8 ■ a, mond • 9 órakor az ünnepi nagymisét

Ferenc prépost végzi segédlettel utána 
ÖptÍ beszéd, háromnegyed 11-kor a Svetits-

V az elemi iskolák növendékei jön- 
eátd szent misére, melyet Molnár K. Dezső 
Tkisk igazgató mond; fél 12-kor csendes 
b' , t raise Délután 3 órakor lytánia, 4 ora- 
I r rózafüzér társulatának hónapos ájtatos- 
J£a szent beszéd, körmenet és lyitántával.
Az ágost. hitv. evang. templomban va-

"“j e 10 órakor az istentiszteletet 
£ferny Lajos lelkész végzi.

Csokonai ünnepély a kollégiumban.
A debreceni kollégium tanító képző intézeti 
növendékei ez évben is megünnephk Csoko­
nai Vitéz Mihály emlékét. November ho 
“a án (i u. fél 5 órakor a főiskola díszter­
mében fényes műsorral emlékünnepélyt ren­
deznek Ez emlékünnepélyre már előre fel­
hívjuk a közönség figyelmét.

A kereskedő társulati polgári fiú­
iskolában (Keresk. Tanintézet) a magán- 
vizsgálatok a karácsonyi szünetben fognak 
megtartatni. Akik ez alkalommal vizsgázni 
akarnak, kérvényüket f. hó 15-ig nyújtsák 
be az igazgatósághoz. Vizsgálati díj oszta- 
lyonkint 30 korona, tandíj 60, igazolt sze- 
génysóg esetében 30 korona.

Kereskedelem, ipar.
Kamarai közgyűlés. A kereskedelmi 

és iparkamara legközelebbi közgyűlésének 
terminusát nov. 18-ra tűzte ki az elnökség. 
Ezt megelőzőleg a közös bizottság nov 8-án 
délután 3 órakor, a kereskedelmi és ipari 
szakosztály a hét egy-egy más napján s az 
állandó számvevő-bizottság 11-én délután 3 
órakor tart ülést.

A debreceni kirakatverseny. A ka­
mara által kezdeményezett kirakatverseny 
tárgyában Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt 
igen látogatott s eleven lefolyású értekezlet 
volt tegnap a kamarában. Résztvettek rajta 
küldötteikkel az összes helyi kereskedelmi és 
ipari intézmények s az alkalmazottak egyesü­
letei is. Rácz dr. segédtitkár ismertette az 
ügyet. A megállapodás lényege az, hogy tekin­
tettel a karácsonyi idény ideges elfoglaltságára 
s a bizonytalan téli időszakra, a kirakatverseny 
nem most karácsonykor, hanem április havá­
ban lesz megtartva. Ekként kellő idő áll az 
érdekeltek rendelkezésére jó gondolatok ki­
találására. Egyben már most megállapították 
a versenyleltételeket.

Az iparművészeti kiállítás emlék- 
albuma. Még élénk emlékezetében él bizo­
nyára olvasóinknak a tavasszal Debrecenben 
rendezett iparművészeti kiállítás. Annak idején 
az iparkamara e kiállításról nagyszámú fény- 
képfelvételt készíttetett; e fényképgyüjteményt 
most Dávidházy Kálmán pompás mivü albumba 
foglalta. Az album bőrfedele remek batik- 
munkával van díszítve és összeállításával, 
kivitelével ismételten fényes bizonyságát adta 
vele Dávidházy művészi ízlésének és munkája

tökéletességének. Az album a kamara hiva­
talának elnöki szalonjában fogja a kiállítás 
emlékét megőrizni.

A debreceni függetlenségi 
és 48-as párt f.hó 14-iken 
vasárnap d. u. 3 órakor a 
függ. kör helyiségében

általános
tiszujitó közgyűlést

tart. E közgyűlés tárgyai:
1. az uj szervezeti szabály 
zat előterjesztése. 2. a párt 
tisztikarának megválasz­
tása. A közgyűlésre a párt 
tisztelt tagjai ez utón meg­

hivatnak.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
November 7., vasárnap:

A Debreceni Dalegylet hangversenye a 
Royalban. Kezdete d. u. 5 órakor.
A Debreceni Jótékony Noegylet ünnep­
ségei.

November 14Vasárnap.
Vocsey Ferenc hangversenye a Bikában 
Kezdete 8 órakor.

A VÁRMEGYÉBŐL.
A vármegye múlt havi közigazga­

tása. Hajdú vármegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn délelőtt 9 órakor tartja meg 
rendes havi ülését, amelyen a múlt hó köz- 
igazgatási állapotáról szóló jelentéseiket ter­
jesztik elő a szakelőadók.

ÚJDONSÁGOK.
A Royál-orfeumról.
Az este nyílt meg.

Szenzációk! Szenzációk!
A Royal-szálló dísztermében lázas volt 

a sürgés-forgás az este.
Az este nyílt meg a Royal-szállóban az 

orfeum, az Irmay Béla téli orfeuma. Ami a 
termet, a színpadi kiállítást illeti, igazán pa­
zar, remek kiállítású munka. Dicsőségére vá­
lik a mester festőnek, Gyöngyössy Viktornak, 
aki megalkotta, de az igazgatónak is, aki az 
áldozatokat meghozta.

Érdekes volt ennek a megnyitó előadás­
nak az előzménye is. Délelőtt még a felett 
töprengett a főkapitány, hogy vájjon engedé­
lyezze, vagy ne engedélyezze az orfeumot ? 
Délutánra vógeredményesen engedélyezte. S 
este már fel is léptek a válogatott, kiváló 
művésznők.

Az első próbát akkor tartották, mikoi 
még épült a pazar pompájú színpad és a 
munkások a színpad összeállításán dol­
goztak. ____________ ______ __ ____

Remekül folyt le ez a próba, művészek, 
mint művésznők legkedvesebb tudásokat mu­
tatták föl. Több, igazán rendkívüli és bájos 
tehetség köztük 1 S mi anélkül, hogy neveket 
neveznénk, a legfényesebb sikereket várjuk 
tőlük.

— Lengyel újságíró Debrecenben.
Nemrégen voltak Debrecenben lengyel ven­
dégeink, akik között volt Wojcikiewic Henrik 
lembergi újságíró. Wojcikiewic ma ismét 
Debrecenbe érkezett. Annak idején megírtuk, 
hogy Wojcikiewic Lembergben hat előkelő 
gazdag honfitársával fogadott, hogy nyolc év 
alatt keresztül utazza az öt világrész 
részét s megfordul Európa minden 10,000 
lakosú s ennél több lakossal biró városában, 
Ázsia, Amerika, Ausztrália és Afrika minden 
100,000 lakosú városában. E kőrútjában érke­
zett újra Debrecenbe. Ma délelőtt megláto­
gatta Kovács József polgármestert s kérte, 
hogy könyvébe jegyezze íel jelentkezését, 
valamint lássa el a város pecsétjével naplóját.
A polgármester készséggel tett eleget a vál­
lalkozó szellemű lengyel újságírónak, aki 
nagy magyar barát már annál is inkább, 
mert anyja magyar nő, akit apja a Szatmár­
megyei Nagybányán vett feleségül. Wojci­
kiewic a városházán bemutatta a Lemberg- 
ben megjelenő „Wiek Nowy“ c. lapot, amely­
ben cikket irt a lengyel vendégelt legutóbbi 
látogatásáról s az aradi kirándulásról. Woj­
cikiewic Debrecenből Karcagra, Böszörménybe, 
Szolnokra megy, majd Nagyvárad, Kolozs­
vár, Brassó, Nagyszeben felé veszi útját. 
Január felé Oroszországba indul.

— Mai tárcánk. A „Dcbreczen“ tárca- 
rovatában közöljük azt a kedves, becses 
„Prológ“-ot, melyet a nőegylet ünnepi dísz­
előadásán fognak előadni s mely a kiváló 
költőnek, Szávay Gyulának harmatos tollából 
származik. Ajánljuk az olvasók ügyeimébe.

— A tiszai ármentesitő társulat 
közgyűlése. A tiszai ármentesitő társulat 
ma délelőtt tizenegy órakor tartotta meg ren­
des évi közgyűlését gróf Desewffy Aurél el­
nöklete alatt. A közgyűlés tudomásul vette 
a múlt évről szóló jelentéseket s megszavazta 
a jövő esztendő költségvetését. — Azután a 
tlsztujitásra került a sor. Elnöknek újból gróf 
Desewffy Aurélt, alelnöknok Foltiny Jánost 
választották meg Igazgatósági tagoknak meg­
választották Debrecenből és a vármegyéből: 
Kovács József polgármestert, Kovács Gyula 
alispánt, továbbá Áczól Gézát, Márk Endrét, 
Békési Gézát, Fried Leót, Somosi Bélát, U. 
Szabó Lajost, Papp Eleket, Csohány Lászlót, 
és Berencsy Jánost. Ezután az érdekeltség 
részéről választották meg az igazgatósági ta­
gokat, mely után -a közgyűlés véget ért. A 
közgyűlés után a társulati tagok bankettet 
rendeztek.

— Állami alkalmazottak díszköz­
gyűlése. Nagyszabású díszközgyűlésre gyűl­
tek össze tegnap a debreceni állami törvény­
hatósági ós közhivatali altisztek és szolgák 
az igazságügyi palota Il-ik számú termében. 
Ez egyesület nem régen alakult, de mar is 
mintegy 4000 tagot számlál. —- A gyűlésen 
nagy számmal vettek részt, köztük Bei csko 
János elnök, aki tegnap jött Debrecenbe és 
Kozma Lajos alelnök. — Bencskó János az 
egyesület nyugdíj pótló alapszabályát ismer­
tette, amely után több kisebb ügy került 
megvitatásra. Felhívta továbbá a gyűlés a 
helybeli állami alkalmazottakat, hogy minél 
nagyobb számban lépjenek be, mert a nyug- 
dijpótló egyesületnek csak azok lehetnek 
tagjai, akik a szövetségbe beléptek. A gyűlés 
után a Royal-szálló fehér termében gyűltek 
össze, ahol számos felköszöntő hangzott el. 
Sürgönyileg üdvözölték Szebenyei Antal dísz- 
elnököt. ___

ELEK ANDRÁS férfiszabó és vegyészeti 
ruhatisztító intézete

Férfi-, női ós gyermekruha tisztítását, igazítását elvállal, 
valamint csipkefüggönyt, napernyőt, keztyüt, batiszt 
ruhákat, báli ruhákat, blúzokat ós kézimunkákat tisztit.

Debreczen, Fwhfo-ttr 3. «EllőgaJ egyenruhák tisztítását és igazítását.^

Giipőkl
legolcsóbban a Központi Czipö és Kal^p 

grtP áruházban, Drúher mellett.

K
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— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál e héten a kővetkező jegyespárokat 
jelentették be: Iván Mihály Kozma Julián* 
nával, Nyikos András Balogh Juliánnával, 
Nagy Márton Kimái Erzsébettel, K. Nagy 
György Szőnyi Erzsébettel, Csorvási GAboi 
Fehér Annával, Ráez Vazul Pelei Juliánná­
val, Lajtos Tamás Török Margittal, Bukov 
János Baranyi Juliánnával, Bagi István Fe­
kete Margittal, Pásti János Vógh Eszterrel, 
Pásti Lajos Király Juliánnával, Balogh Ist­
ván Lovas Eszterrel, Drakos Miklós Nagy 
Rozáliával, Bucsák Mihály Tóth Eszterrel, 
Mudra Péter Takács Juliánnával, Reichel 
Ernő Balogh Rózával, Arany András Farkas 
Máriával, Bodnár Károly Nagy Erzsébettel, 
Tamás István Major Juliánnával, Szabó 
András Szabó Zsuzsánnával, Kovács András 
Major Eszterrel, Fodor Ferenc Nagy Julián­
nával.

— Az utszólről. Szombat délelőtt kint 
jártam az erdőn. A lombokat fényes hullá­
mokkal árasztotta el a napsugár. Aranyos 
hullámok csapdostak körültem, de nem volt 
melege a sugárnak. Hiáb.in kóklett az ég. 
Éles szól tépdeste a sárga-piros leveleket. 
Zugott-bugott az erdő. Fázott a lelkem is.

*

Szálkás, vékony betűs levelecske feküdt 
az asztalomon. Női kezek Írták. Onnét küld­
ték, ahol valamikor piros rózsák, fehér ró­
zsák nyitottak nekem. Onnét küldték, ahová 
virágfakasztó tavasznak, virágmézesitő nyár­
nak bűbájos, édes emlékei fűznek felejthe­
tetlenül... íme, a levélkével kezemben, ró- 
zsásodni kezdett orcám. De azután csak rám­
borult a fehérség. Nagy fehérség. Fázott a 
lelkem is. Beteg vagyok. Halavány arcú be­
tegje vágyódásoknak. Betegje a reményte­
lenségnek.

Szomoritó látvány az, midőn az erdőben, 
kint a „nagyerdőben“ erős tölgyfa hullajtja 
leveleit. És megrezzen a széltől is.

Hajh 1 Valamikor I... Nem is régen, 
tölgyfa voltam magam is. De most fázik a 
lelkem. Fázik a lelkem. Beteg vagyok. Be­
tegje a piros virágnak. Égő vágynak.

... Beteg vagyok.
— A városi muzeum ásatása Egye* 

ken. Debrecen sz. kir. város muzeum foly­
tatta az elmúlt héten az egyeki bronzkori 
lelőhelyek feltárását, amelyet már 1906-ban 
megkezdett. Egyúttal több Hlapon keresztül 
kizárólag a szőlőskertben folytak az ásatá­
sok s mintegy 560 négyszög méter területet 
kutatott 4ei rigolirozás módjával a muzeum 
őre. E területen három csontvázat és húszon 
négy urnasirt talált. A csontvázas temetke­
zés közül kettőnél zsugorított fekvést álla­
pított meg, de sirmellóklet csak egyiknél 
volt. Az urnafószkekben igen nagy terjedelmű 
40-60 centiméter magas, ugyanolyan átmé­
rőjű hatalmas urnák feküdtek egy vagy két 
kisebb ételtartó bögrével s néha tál vagy 
tányér alakú fedővel. Bronz ékszer és ruha- 
disz csupán két urnában fordult elő. Érde­
kes egy közel háromnegyed méter magas, 
méhkas alakú nagy, vastag fazék, amelyben 
még egy másik kisebb, de szótmállott edény 
egy tál s egy parányi csupor rejtőzködött. 
Miután ezen edényekben égetett csontnak 
semmi nyoma nem mutatkozott, nagyon va­
lószínű, hogy azokat a bronzkori nép halotti 
kultusza helyezhette a sírok közé áldozati 
ételekkel, italokkal a halottak számára, vagy 
talán a halál istenének kiengeszteléséül. Noha 
e mostani leleteknek csak egy részét lehetett

tűrhető állapotban kiemelni és megmenteni, 
hiszen az ásatás közben hirtelen jött eső is 
nagyon megzavarta a munkát, mégis a vá­
rosi múzeumot az eredmény tekintélyes gyűj­
teménnyel gyarapítja, úgy hogy most már 
az egyeki bronzkori telep leggazdagabban 
valószínűleg múzeumunkban lesz képviselve.

— Felruházott gyermekek. A csü­
törtöki felolvasó bizottság ma, szombaton dél­
után 4 órakor osztotta ki a szegény iskolás 
gyerekek között a téli ruhákat. A lélekemelő 
aktusnál jelenvoltak: Unger Gusztáv kúriai 
biró, a kath. iskolaszék elnöke, dr. Jászai 
Rezső kegyesrendi főgimn. igazgató, a kegyes­
rendi főgimn. több tanára, Molnár Kálmán róni. 
kath. elemi iskolai igazgató és a fölolvasó­
bizottság rendezősége majdnem teljes szám­
ban. A ruhák kiosztása először a fiu-iskolában, 
azután a leányiskolában ment végbe. A kiosz­
tás előtt dr. Jászai Rezső főgimn. igazgató 
intézett szép szavakat a jótékonyságban ré­
szesülő szegény tanulókhoz. Megható volt 
Iái ni az ártatlan naiv gyermekek örömét, 
midőn a számukra kijelölt ruhát megkapták. 
Összesen mintegy 200 iskolás gyermek része­
sült a jótékonyság áldásában minden felekezeti 
különbség nélkül. Nem hagyhatjuk azonban 
szó nélkül azon körülményt, hogy mig a 
tanítónők teljes számban ott voltak e szép 
ünnepélyen, addig a tanító urak közül csak 
Kurzniszky László volt jelen, ki a ruha­
kiosztást vezette, őszinte elismerés és dicséret 
illeti meg a csütörtöki felöl vasó-bizottságot, 
mely fáradtságot nemismerő munkálkodásával 
ily nagy jótékonyságban részesítette a szegény 
iskolás gyermekeket.

— Rendőri hírek. Tóth József Busi- 
utca 15. szám alatt lakó pincér panaszt tett 
a rendőrségen, hogy november hó másod i- 
kán ittes állapotában a Petőfi-tóren ismeret­
len tettes zsebóráját és 6 korona pénzét el­
lopta. A rendőrség nyomoz. — Ferencsik 
Mihály Kossuth utca 45. szám alatti lakos 
feljelentést tett Tündik János ellen, aki az 
Uránusz színház előtt minden ok nélkül 
kővel megdobta és botjával megütötte. A 
rendőrség megindította az eljárást. — Vetési 
József Nyilas-telep 8. szám alatti lakostól 
neje két hónappal ezelőtt megszökött. Most 
azonban visszatért urához, aki nem fogadta 
vissza. Az asszony ezért a szinházkertben 
lelövéssel fenyegette urát. Vetési feljelen­
tette az esetet a rendőrségen. — Boross Zsu- 
zsánna cseléd leány lakásán látogatóba volt 
Kun Róza barátnője. A feljelentés szerint 
Kun Róza barátnőjétől fehérneműt és egy 
14 korona értékű téli kabátot ellopott. A 
rendőrség megindította a vizsgálatot.

—A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentették be: Szől- 
lősi Gyula rom. kath. 2 hónapos, Sarkadi 
Mária ref. 3 hónapos, Treiber Károly róm. 
kath. 2 hónapos, Rózsa Imre ref. 50 éves, 
Varga József ref. 59 éves, Molnár Dániel ref. 
41 éves, Bus Sándor ref. 21 éves, Koroknál 
Róza ref. 18 éves.

— A guti gőzös és a talyiga. Kora 
reggeli órákban Debrecenbe igyekezett Turucz 
György talyigáján. A talyigán Turucz a fele­
ségével ült. Mártonfalváról jöttek a városba 
és 3—4 óra lehetett, hogy a Gerébi-telephez 
érkeztek. A Gerébi-telepnél a guti iparvasut 
szeli át az országutat. A guti vasút éppen 
akkor haladt ott el, amikor Turuczék a vasúti 
vonal közelébe érkeztek. A talyigába fogott 
ló ekkor megbokrosodott a guti vasút pöfögő 
mozdonyától és elragadta a talyigát. A lovat 
gazdája nem tudta megfékezni és eközben 
történt, hogy a talyiga felborult és az asszony 
az árokba esett. Az esés olyan végzetes ki­
menetelű volt, hogy a szerencsétlen asszony

agyrázkódást szenvedett s alig lesz megment­
hető az életnek, A mentők Turucz Györgynél 
a közkórházba szállították. A csendőrség az 
ügyészség utasítására megindította a vizsgálatot 
hogy a súlyos katasztrófáért kit terhel ä 
felelősség.

— Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatalnál a következő házasságokat 
kötötték az elmúlt héten: Főző József—Pócsi 
Juliánnával, Hegedűs András—Szilágyi Máriá­
val, Szakácsi József—Sónyák Máriával, Nagy 
Zsigmond—Merz Teréziával, Németi Imre— 
Kalmár Eszterrel, Nagy Imre—Molnár Máriá­
val, Vaskos György—Dalmi Zsuzsánnával 
Győri István Gáli Piroskával, Tóth Sándor— 
Z. Kovács Juliánnával, Bányai Antal—Zmeskál 
Máriával, Molnár István—Harangi Ilonával, 
Jerémiás József—Budai Annával, Miklósi Már­
ton—Csóka Juliánnával, Eisenstein József— 
Varga Juliánnával, Rompa János—Bar Máriá­
val, Szilvási Ietván—Kovács Juliánnával, Vil- 
mányi Imre—Polgári Máriával.

— Vecsey Ferenc hangversenye.
Még csak egy hót választ el^ azon ritka mű­
vészi esemóuytól, midőn Vecsey Ferenc a 
17 éves legnagyobb magyar hegedűművész 
ismét eljön városunkba, hogy csodás és pá­
ratlan művészetével ismét meghódítsa és 
elbűvölje városunk zenekedvelő közönségét. 
Hangversenyét a jövő vasárnap november 
14-ón este 8 órakor az „Arany Bika“ dísz­
termében Dienzl Oszkár zongoraművész köz­
reműködésével fogja megtartani a következő 
műsorral:

1. Bruch Hegedű-koncert g-moll.
2. Tartani. Ördög trillák, a) Larghettó 

affettuoso. h) Tempó giustó. c) Allegro assai. 
d) Grave.

3. Wieniawski, Air russe.
4. a) Schubert, Ave Mária; b) Chopin, 

Vosturnó (desdur); c) Wieniawski, Scherzó- 
Tarantella.

5. Paganini, Palpiti.
Városunk zenekedvelő közönsége szo­

katlan érdeklődést tanúsít ezen kiváló hang­
verseny iránt, melyre a belépő-jegyek követ­
kező helyárak mellett: Páholy 20 korona, 
I. rendű ülőhely 5 korona, II. rendű ülőhely 
4 korona, III. rendű ülőhely 3 korona, álló­
hely 2 korona válthatók Csáthy Ferenc 
könyv- és zenemükereskedósóben IÍ. Egyház­
tér 2. szám.

— A legjobb s a legalaposabb mo­
sási mód az, amely csekély fáradság mel­
lett a legjobb eredményeket szolgáltatja. A 
ruhanemű beáztatása: A beáztatási vizbe 
(csak annyit venni, hogy az egész ruhanemű 
be van takarva 1) annyi „asszonydicséret“ 
mosókivonatot teszünk, hogy az a kavarás- 
nál erősen habzik. A másnap reggel való ki­
mosás a beáztatási vízben legjobban a „Schicht- 
szappan“-nal történik. A kifőzés előtt a ruha­
nemű előbb forró vízben, aztán pedig hideg 
vízben jól öblítendő ki. A főzővizhez legcél­
szerűbben vajmi „Schicht-szappant“ vagy 
„asszonydicsóret“ mosókivonatot teszünk. — 
Nagyon fontos még a sok vízben való, gon­
dos és többszörös kiöblögetés, mig mind, a 
Schieht-szappan által feloldódott piszokré- 
szecskék nem távolitattak el s az öblögetési 
viz tiszta nem marad.

— Külső használatra. Testrészek fáj­
dalmat csuzos és köszvónycs bajok és min­
dennemű gyuladások a „Moll-fóle sósborszesz1 - 
szel gyógyittatnak biztos sikerrel. Egy üveg 
ára 2 korona, Szétküldés naponként után­
vétellel Moll A. gyógyszerész cs. és kir. udv. 
szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki 
gyógyszertárakban és anyagkereskedésekben 
határozottan Moll-fóle készítmény kérendő az 
ö gyári jelvényével és aláírásával.

Világhírt „Babig kalapok Aszmann Ferenci
uridivat üzletében, városházzal szemban.

H£J|| HliílflÁc aj tolj a ttj onnan berendezett Heletét nüi divat 
mi lllw MlnlOS ős pipere újdonságokban a Var őshaza alatt.
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_ Vacsora dr. Tüdős Jánosnál. Teg- 
,1flD este fényes társaság gyűlt össze dr. Tü-

, Debrecen sz. kir. város I. kerülete 
^viselőjének házánál. A népszerű képviselő 
kPhivtaJ az I. kerület vezetőit, azonkívül 
nH)k‘it kik a választás alkalmával a függet­
lenségi zászló diadal raj uttatása érdekében 
minden tehetségükkel szolgálták az igaz 
? vet A körülbelül 60 tagot számláló ven­
dégsereg soraiban ott láttuk városunk társa­
dalmának vezető elemeit. A toasztok hosszú 
sorát a vendégszerető házigazda szives kn- 
szöntő szavai nyitották meg, melyekkel ven 
dogéit üdvözölte. Ezután Kovács János üd­
vözölte a házigazdát és kérte, hogy no tán- 
torodjók el azoktól az elvektől, amelyek az 
ország függetlenségét kivívni hivatvák. — 
Di Tervey Tamás után dr. Körösi Kálmán 
emelkedett szólásra és hazaszeretettől lángoló 
szavakkal adott kifejezést annak, hogy a 
függetlenségi párt egy olyan hatalmas taggal 
szaporodott, mint dr. Tüdős János. Lelkes 
szónoklata magával ragadta a vendégeket s 
percekig lelkesen tapsolt a szívből jövő sza­
vaknak” Ezeken kívül dr. Fejér Ferenc, Frá­
ter Tamás, Schwartz Vilmos, Bodnár Géza, 
dr. Szabó Kornél, So mossy zászló, dr. Olch- 
váry László és többen beszéltek. A szép 
számú vendégek jól mulatva csak a késő 
reggeli órákban váltak meg a vendégszerető 
háztól.

— Zenekedvelők körének Il ik hang­
versenye. Rendkívül érdekes és élvezetes 
művészi esemény lesz a Zenekedvelők köré­
nek második hangversenye, melyet f. hó 
11-ón, csütörtökön este 8 órakor tartanak 
meg a Bika szálló dísztermében. Heinemann 
Sándor, a világhírű balladaénekes és porosz 
kirelyi kamaramüvész lép fel, aki utolérhe­
tetlen művészettel interpretálja a dal iroda­
lom remekeit. A kör, h így az estély egy­
séges művészi hangulatát megóvja, ezen má­
sodik hangversenyét kizárólag a nagy mű­
vésznek szenteli és stylszerü balladaestélyt 
rendez, úgy, amint a fejlett zenei élettel biró 
nagy városokban mindenütt szakásos. A kö­
zönség nagy érdeklődését Heinemarin nagy 
művészétén"kívül indokolttá teszi már azon 
körülmény is, hogy férfi dalénekest már évek 
hosszú sora óta nem hallottak Debrecenben. 
A fényes müsoru estély bizonyára egyike 
lesz a szezon lególvezetesebb hangversenyei­
nek. — A műsor a következő: Schubert: 
Der Lindenbaum, Litanei auf das Fest aller 
Seelien Erlkönig, Hans Herman: Salomo, 
Meine Braut führ’ich heim, Der alte Herr, 
Der öde Garten, Die drei Länderer, Brahms: 
Schwesterlein, Ständchen, Vergebliches Ständ­
chen. Schumann: Du bist, wie eine Blume, 
Die beiden Grenadiere — A zongorakisóre- 
tet Tarnay Alajos, a kiváló zongoraművész 
látja el, — Nem tagok részére jegyek Hege­
dű s és Sándor könyvkereshedósóben kap­
hatók. — Ülőhely 4 és 5 korona, állóhely 2 
korona.

— Szemle a 61-esek felett. Tegnap 
Debrecenben időzött a cs. és királyi 61-ik 
gyalogezred parancsnoka. Layrauz ezredes, 
aki szemlét tartott a csapatok felett. Délben 
tisztelgett Kovács József polgármesternél és 
Vecsey Imre főjegyzőnél.

— A Szent László-dalegylet házies-
tólye. A Dreher sörcsarnokban tegnap este 
tartotta a Szent László-daleg.ylet szépen si­
került hangversenyét. A nagy számmal össze­
gyűlt közönség a műsor kiváló számait nagy 
tetszéssel fogadta. Az estély részletes ismer­
tetésére lapunk legközelebbi számában még 
visszatérünk.

— Epilepsziában (nehézkor) szenvedő 
betegek nagy érdeke fűződik azon nevezetes 
eseményhez, hogy a lezajlott nemzetközi or­
vosi kongresszus az epilepszia gyógyítására

nemzetközi Ligát alkotott, melynek közép­
pontja Budapest. A betegeket azonban az 
érdekelheti legjobban, hogy az a gyógymód 
jelenti a legnagyobb haladást, melyet dr. 
Szabó Sándor, Budapest, Nagy korona-utca 
18. honosított meg s mely gyógymód minden 
betegnek rendelkezésére áll, ha e kiváló 
speeiálista orvoshoz fordul.

— Dr. Gálbory Sámuel, a bőr- és
nemi betegségek szakorvosa, lakását a Szent 
Anna-utca 29. sz. alá helyezte. Rendel dél­
előtt 9—11-ig, délután 2—4-ig.

— Színházi látcsövek nagy válasz- 
ókban Lőbl Gyula és társa látszerésznól 
kaphatók. Debrecen, Piac-utca 63. sz'

— Tánciskola. Polgár (gazdálkodó) 
ifjak tánciskolája november hó 8-án hétfőn 
nyílik meg. Tanórák : hétfő, szerda és pén­
tek este 7 órától 9-ig. Iparos ifjaknak: kedd, 
csütörtök és szombat este 8 órától 10-ig. 
Boston órák: hétfő, szerda és péntek este 
9 órától 10-ig. Tisztelettel Schaf János tánc­
mester. Csapó-utca 17.

— Szüreti és szoba tűzijátékok, ar- 
keták, bókák, bombák és görögtüzek 
legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
kapható.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

ÚJÉVKOR
■
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Havei’da Mariskáéit 
az esküdtszék előtt.
A tárgyalás hatodik napja.

Szabadka, november 6.
Hatodik napján a Haverda-bünpör tár­

gyalásának az érdeklődés nemhogy csökkent, 
de valósággal fokozódott. Ostrom alá fogták 
a tárgyalótermet s a künnrekedteket csak a 
teremőrök erélyes közbelépése tartotta vissza.

A tárgyalás reggel 9 órakor kezdődött.
A tárgyalás megnyitásakor Vojtha Antal 

szollal fel és több tanú beidézésót kéri arra 
nézve, hogy Joó Albert vasúti kalauz, ami­
kor tegnap azt vallotta, hogy Vojthát a gyil­
kosság előtt való napon Szegedről Szabadkára 
hozta, hamisan esküdött.

Elnök a vádlottat ezért a kifejezésért 
rendreutasitja.

Az ügyész arra való tekintettel, hogy 
özv. Haverdánóról a lapokban tendenciózus 
cikkek jelentek meg, szintén több tanú kihall­
gatását kéri.

Dr. Klein Mátyás ügyvéd Wilheim Adolf 
dr. szabadkai kórházigazgató-főorvos beidó- 
zését kéri, aki bizonyítani fogja, hogy Haver- 
dáné, amikor Mariska még csak 6 esztendős 
volt és diftoritiszben feküdt, azt mondta neki, 
hogy hagyja elpusztulni a lányát.

A bíróság határozathozatalra vonul 
vissza és úgy dönt, hogy Vojthánaka tanúit 
táviratilag megidézi, azonkívül az ügyész 
által hivatkozott tanuk közül beidézi Vócsei 
Samu dr. szabadkai ügyvédet. Többi tanú 
kihallgatását mellőzi._____________________

A mai tárgyalások során elsőnek Major 
István budapesti erdőőr kerül sorra, ki a 
Hűvösvölgyben teljesít szolgálatot. Ez el­
mondja, hogy március hónapban Vojthát és 
Jánossyt lövöldözésben kapta. El akarta venni 
revolverüket, de mivel bemutatkoztak neki, 
hogy rendőrtisztviselők és mivel tudja, hogy 
egyik rendőr nem ítéli el a másikat, nem 
bántotta őket.

Elnök kérdi, hogy igaz-e, hogy másnap 
találkozott Jánossyval és az őt megvendé­
gelte? Tanú ezt tagadja.

Következő tanú Suszter Lajosné, aki 
Haverda Mariskának Pesten házmestere volt, 
Azt mondja, hogy Mariska Jánosival közös 
háztartásban ólt. Nagyon szegények voltak. 
Jánosi nagyon szerette Mariskát és többször 
volt köztük féltékenykedési jelenet.

Elnök : Ott aludt-e Vojtha Haverda Má­
riánál ?

Tanú: Egy Ízben ott aludt, amidőn Já­
nosi nem volt otthon és Mariska félt egyedül.

Fejórváry Ferencné cipósznó, aki Já­
nosiaknál takarított, azt vallja, hogy Jánosi 
együtt élt Haverda Mariskával és nagyon 
szerette. Vojtha sokszor járt hozzájuk és Já­
nosi nagyon féltékeny volt rá. Jánosi több­
ször kérte Mariskát, hogy Vojthát utasítsa 
ki, de Mariska azt mondotta, hogy Vojtha 
neki unokatestvére és nem veszhet vele 
össze.

Következő tanú Vörös Szabó Józsefné 
masszirozónő, aki az öreg Haverda Boldizsár­
nál kezelte. Többször beszélt Haverdánóval a 
leányáról és ő azt mondotta, hogy azért nem 
bekül ki leányával, mert az mindig sértegeti. 
Egy alkalommal panaszkodott, hogy a leánya 
azt mondta neki: Vagy a fene eszi megvagy 
az őrültek házába kerül.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal 
Bórletszünet. Bórletszünet.

Mulató Istenek.
Operett.

Főbb szereplők:
Horváth Kálmán Zilahyné S. V. 
Nádor Zsiga Gyöngyi Izsó
Torma Zsiga Gyöngyi Jolán
Ligeti Lajos Szilasi Etel

Este hót órakor rendes helyárakkal 
Bórletszünet. Bórletszünet.

I. Nyitány.
„Bánk bán“ operából. Erkel Ferenotől. Elő­
adja a színházi zenekar zenekar Mártonffy 

György karnagy vezetése mellett.
II. Prolog.

Irta Szávay Gyula. Szavalja Gazdi A.
III.

A bajusz.
Daljáték.

Gyöngyi Izsó 
Zilahyné S. V. 
Horváth Kálmán 
Kemény Lajos 
Nádor Zsiga 
Árkosi Vilmos 
Győré Alajos

Főbb szereplők:
Gerő Ida 
Gyöngyi Jolán 
Kardos Géza 
Oláh Zoltán 
Szilasi Etel 
Torma Zsiga 
Ligeti Lajos

Iskola táskák legolcsóbban kaphatók a
Fővárosi Ba.'záLr'ba.n-

Debreczen, Simonffy-utca I.

Menyasszonyi ékszerek pazar -válasz téltb an, legolcm6"b"bai

Löfkovits Arthur és Társa
ozégnél, DEBRECEN, Fiao-ntoza 30
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Piros bársony székekről .. .
Melyeket a páholyokból kitettek.

Most búcsúztatót írok. A debreceni szín­
ház régi lakóit búcsúztatom el.

Ne higyjótek, hogy azoknak a piros 
bársonyszékeknek, nagyanyáink korabeli jó 
öreg zsölyéknek nem volt, nincsen leikök. 
Ezek a magas hátú szőkék, ezek a lágy- 
ölelósü zsülyók az öreg színház páholyaiban 
nemcsupán egyszerűen bútordarabok voltak. 
Nem érzéketlen, lelketlen bútordarabok... A 
rég múltaknak a tanúi, a régmúltaknak fel- 
elevenitöi voltak ezek a piros érzésektől su­
gározó bársonyos székek...

A lágy ölelósü zsölye minthacsak ked­
ves jó nagymamácska lett volna. A kemóny- 
fáju, támláshátu szók, meg bátran bevált 
rátarti nagyapusnak 1. . S midőn leoltot­
ták a gázlángot, a csacska közönség elosz­
lott, a sötét nézőtéren, a páholyokban mo­
zogni, nyikorogni, ripegni kezdettek a ked­
ves öreg székek. Még csokolództak is, midőn 
bársony szövetjüket össze dörzsölték...

És az éjszaka mélységes csöndjében, a 
forró illatoktól, vágyaktól terhes színházi 
levegőben kezdődött a „tracscs“. Egyik pá­
holyból a másik páholyba átbeszélgettek ri- 
pegő-ropogó, nyikorgós hangon az öreg szék- 
bácsik, az öreg zsöly-.uiénik.. .

A fekórarcáju "ánvkút szapuUa az egyik 
rozoga alkotmány, nvri a fvhéraicijn ártat­
lanság, repeső ndo szemével . . .

Ivérem, kedves szomszédasszony, csa­
tomba zsölyes :' ; mam i, nőkor folyt a játék 
a színpadon és .ötét volt a néző tér, kérem, 
láttam, amit láttam, borzas fejecskéjét hátra 
hajtotta a lány 1 Azután az a nyurga gavallér 
hozzáhajolt . . .

— Bizonyosan valamit súgott neki . . .
— Nem biz’ a galambom! Még fiatalabb 

koromból tudom ón, mi a súgás, mi a csók ? 
Csókolództak, az eszemadták . . .

— Ejnye, hejnye! már erre szókapó is 
megroppintotta a derekát. Hátha azt az ara­
nyozott dolmányu huszárt láttátok volna? ... 
a szép asszony mellett? Hogy nyújtogatta, 
a lábát! A fókomadtát neki! Sarkantyújával 
az én lábamról is majd lerugdosta a mázt.

Egy horpadt keblű öreg zsölye nagyot 
nyikkant az irigységtől. Nem állhatta meg 
sző nélkül.

— Hej, azok a huszárok, azok a szép 
asszonyok . . . Fiatalabb korom óta, mikor 
még ruganyosabb volt az ón kebelem is I- - - 
En is tudnék egyetmást beszólni 1 Node — 
neszólj szám, nem fáj a fejem.

*

A mai nappal végleg kitelepítették a 
páholyokból a támláshátu piros bársonyszé­
keket, az álmodozásra hívogató zsölyóket. . 
Búcsúzom tőlük. Lágy érzések fognak el a 
búcsúnál, mennyi sok kedves lány, sok gyö­
nyörű asszony pihent meg rajtok. Hány gaz­
dag reményekkel szövődő édes álomnak vol­
tak néma tanul ? Az egymásban csalódottak 
keserű szemrehányásait is megérték akár­
hányszor. . Midőn hazugsággá változtak a 
nagy fogadások, elkoptak a nagyszereknek,

miként az elócskult öreg zsölyéknek bársonya 
megkopott, kiposzpitolódott... Mert a regé- 
nyeskedósnek nem barátja a józan ólet! Most 
magukon is tapasztalhatják a női testek illa­
tától, melegétől eltelt bársonyszékek, kopott 
bársony székek. Ujmódi, hajlított angol ka­
rosszékeket állítanak be helyökre, a páho­
lyokba. Végét érték a tündér világnak. Roz­
zant tagjaikkal, kopott bársony palástjaikkal 
szétoszlanak az öreg székek, az öreg zsölyók 
— a nagyvilágba... Mígnem valahol a 
„zsibogóban“ eléri őket gyászsorsuk. Teljesen 
lezüllnek, teljesen lerongyolódnak, mint sok 
aranyos bölcsőben született ember csalódott 
életének alkonyán.

*

Fekete pók ereszkedik alá a „piafond- 
ról“... Édeseim, lelkeim ! Tündérmesék vi­
lága ! Tündórleány piros virága 1 Szép sorso­
tokból kikopott öreg zsölyók, piros bársony 
székek, Isten veletek. Hamvas arcú fiatalság!
A múlandóság fekete pókja a ti selymes 
fürtü fejetek felett is ott lebeg!... Ott 
lebeg!-..

Aremes Portörő Kelemen.

* Az árendás zsidó. Az első nép­
színmű e színi szezonban az árendás zsidó 
volt. Újra előkerültek a népszínmű díszletek, 
újra felöltőitek színészeink népies jelmezei­
ket. — Előkerült újra a magyar dolmány, a 
darutollas kalap, a kurta viganó. Az árend ;s 
zsidó népszínmű régen került már színre a 
deb.cceni színpadon. Sokan voltak a közön­
ség közt olyanok, akik nem látták meg e 
darabot. Ez volt az oka annak, hogy az ope­
retteket kedvelő publikum megtöltötte a szín­
házat és melegebben fogadta, mint a többi 
népszínműveket. A szereplők különben keav- 
vel játszottak, azért a darab elég jó előadás­
ban került színre. Gyöngyi Izsó mint áren­
dás zsidó, Szilágyi Berta pedig mint felesége 
igen jól játszottak. Szilasi most ts, mintyiin- 
dig, kedves volt népszinmü-szerepében. Sokat 
nevetett a közönség Gerő Idának. Horváth 
Kálmán a bíró fia szerepében excel!ált. — 
Kisebb szerepében Ligeti egyéniségének 
megfelelő szerephez jutott Smüle szerepében. 
Kisebb szerepekben igen jók voltak Ardai 
Vilma, Győré, Arkosi, Kardos, Kallós, Torma, 
Erdős, Szalai mint jóizü magyar szekeres 
gazda. (n. f.)

-- Díszelőadás Vasárnap lesz a ref. 
nőegylet jubiláris díszelőadása, mely iránt 
már is oly rendkívüli érdeklődés mutatkozik, 
mint azt eddig egy előadásnál sem tapasz­
taltuk. Dacára az 50 százalékos felemelt 
helyáraknak, a páholyok nagyrósze már elő­
vételben elkelt. Az igazgatóság a legnagyobb 
gonddal állítja be ezt a jubiláris előadást, 
melyen a legkisebb szerepet is elsőrangú 
szereposztással tölt be. Az előadás végleges 
műsora a következő: I. Nyitány. Bánk bán 
operából. Előadja a zenekar Mártonfalvy 
György karnagy vezetése mellett. II. Prolog. 
Irta Szávay Gyula. Szavalja Gazdy Aranka. 
Az élőképeket rendezi Ferenczi Frigyes. — 
III. Bajusz. Daljáték. Irta Verő György. A 
főszerepeket Zilahinó, Szilassi, Gerő Ida, 
Gyöngyi Jolán, Horváth Kálmán, Kardos, 
Árkosi, Ligeti, Gyöngyi, Győré, Torma. Ná­
dor, Kemény, Oláh adják.

íCsáthy Dezső
ügyvédi irodáját

piacz-utcza 83. sz. alatt
megnyitotta.

TÁVIRATOK.
Politikai hírek.

A bankosok és a bankettesek. 
Pártszakadás küszöbén.

Budapest, novembe.1 6.
A tegnapi minisztertanácson végleges 

döntés nem történt, azonban a kabinet tagjai 
megállapodtak egy bizonyos kibontakozási 
tervben, melyhez most a király hozzájárulá­
sát kérik. Wekerle miniszterelnök e végből 
hétfőn audiencián jelenik meg a király előtt.

Wekerle Sándor holnap este utazik 
I Becsbe s hazajövetele után újból miniszter- 

tanács lesz,
1 A helyzet válságos, mint azt Kossuth 
I Ferencnek tegnap a minisztertanács után tett 
I s a mai lapokban közölt nyilatkozata után 
I meg lehet ítélni.

A kibontakozást lényegesen nehezíti az a 
i körülmény is, hogy a függetlenségi párt kot 
j árnyalata, a bankosok és a ban kettesek kö- 
! zott. az ellentétek a legutóbbi napokban na- 
j gyón kiólesedtek. A párt szakadásról, mint 
I befejezett tényről beszélnek, sőt a két tábor 
í szervezése is már folyamatban van. De nincs 
; kizárva mégis, hogy az utolsó pillanatban 

még sikerül majd Kossuthnak a pártot ösz- 
szetartani.

A Magyarország“ vádja Kossuth 
ellen.

Budapest, november 6. Á Ma­
gyarország“ ma esti száma azzal 
vádolja meg Kossuth Ferencet, hogy 
eldöntöttnek látszik az a tény, hogy 
Kossuth is beleegyezését adta a mi­
nisztertanácson a közös bank általi 
cooperációhoz. A „Magyarorszag 
erős harcot jósol.
Elakartak a kincstártól rabolni 

400 ezer koronát.
Resicabányn, november 6. Armina vá­

roskában a postát több mint húsz oláh meg­
támadta s kiakarta rabolni. Szerencsére ideje­
korán megérkezett a csendőrsóg s elkergette 
a rablókat. Az éber csendőrség 400 ezer ko­
ronát mentett meg a kincstárnak, mely aznap 
érkezett a postára a bányamunkások kifize­
tésére.

Nagy tűz Budapesten.
Budapest, november 8. Este 9 óra táj­

ban kigyuladl az Andrássy-uton levő Dresh- 
ler-palota tetőzete. A tető teljesen leégett s 
a palota két tornya ledőlt. A tűz, melyet 
óriási közönség nézett végig, nagy károkat 
okozott. 

Első Debreceni mosó- és tisztitóintézet. Feltűnő szépen mos
FEUERSTEIN MÓR Piac-utca 63 szám. — Fennáll 21 év óta. és tisztit

ss csurn; a legerősebb kivitel­
ben mostan a leg­
olcsóbban szerezhe- 

„ tök be
Neumann Testvéreimé!
w == a TISZA-PALOTÁBAN. r ^
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Nagy botrány Kanizsán.
Nagykanizsa, november 8. Ma itt óri­

ási botrány törtónt. Tihanyi Elemér gyógy­
szerész-segéd, aki csak nehány nap óta tar­
tózkodik a városban, a korzón tisztességtelen 
modorban sértegette a sétáló hölgyeket- 
Brünauer Árpád kereskedő, akinek nővérét 
Tihanyi szintén megsértette, rendreutasitóttá 
Tihanyit, mire ez neki ment Brünauernek. A 
dulakodásban Brünauer ellenfelét a földre I 
teperte s iszonyúan elverte. Az ügynek pár­
baj lett a lőj tatása, amely ma délután folyt 
le. Az első összecsapásnál Tihanyi könnyeb­
ben megsebesült. A párbaj folytatása közben 
Brünauer elcsúszott. Tihanyi ezen alkalmat 
felhasználta s ellenfelére rohanva azt súlyo­
san megsebesítette. Brünauer állapota súlyos. 
Sebe 29 cm. hosszú és 9 cm. mély. Tihanyi 
ellen fel van háborodva a közönség s ellene 
megtették a feljelentést._________________

DEBRECZEN

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, november 6.

A Buzakinálat mérsékelt. Vvételkedv 
csekély. Kedvező irányzat mellett pár ezer 
mótermázsa került forgalomba. Tartott árak 
mellett Egyéb gabonanemek változatlanok.
Idő: szép.

Búza áprilisra....................... 1405 —06
Búza októberre...................... 11‘66 — 67
Rozs áprilisra.......................10'21—22
Zab áprilisra.......................7.61—62
Tengeri májusra .... 6'80—81
Repce augusztusra. . . • 1330—40
Rozs októberre ..... 0 00—00
Zab októberre...................... 00 00—00
Tengeri szeptemberre . . 0 00 —00

ÍGY növekedett
a KÁ1CI KósÉtánya HA Budapest V,, Váoi-körat 16.

1903 1001. 1905. 1906. 1907. v i 1908. években.
5400. 5600. 6000. 9600. 19,900. 11,800. wagon.

évi termelés!
ZlVClért ?

rtt"V.‘.

T r

Mert a KAZINC1 SZÉN
szobafütésre, kazantüzelésre, csépiésre egy­

aránt kitünően beválik.
Vezérképviselő: KLÁR ANDOR, DEBRECZEN.

PÍMTUN SZÖlüFÍJ!
Hogy őzt bebizonyítsam, a ,,De- 
law are“ szőlőről, királyi köz- j 
jegy 8i hitolesitéssol ellátott ere- 
doti fénykép felvételeket kó- 

ezitettem. .
A felvétel áll: egy drb. 20 
éves csercsapos kifogástalanul 
dúsan termő tőke, 32 fürt, egy L 
drb. 4 éves szálvesszős tőke 1681 
fürt 11 drb. egy sorban lévő 41 

hk. ') éves szálvosszős tőke több minti
1600 Kilo# w.uidn egészséges flirt szöiöterméssol. Ezek mind 
ott vétettek fel, ahol pár méternyire tőle az eu-1 
répái oltványokon a termés négy-ötszöri perme­
tezés dacára elpusztult. így ez az év volt az, amely l 
bebizonyította, hogy ezen fajnak termésében permetezői j 
ü el kill semmiféle szDIÖbetegség kért ngm okoz. Ezenkívül nag* elő­
nye még, hogy oltani és alá a fűidet megforgatni nem kel , 
vesszője télben soha meg nem fagy, bora elsőre I 
és rendkívül bőtermő. Ezón a néven igen sok más 
hitvány fajokat adnak el, ezért aki a valódi bőtermo 
és legnemesebb fajt akarja megszerezni, az csak a 
NAGY GÁBOR-féle „DELAWARE“ vesszőt vegye.
A DELAWARE szőlő bővebb leírását, termésének 
királyi közjegyzővel hitelesitett eredeti fénnkép felve­
tőiéit színes kivitelben, továbbá a szöveg kozó njo-| 

molt 40 szép képet tartalmazó
képes árjegyzéket ingyen és bérmentveküldöm
mindenkinek, aki velem címét tudatja. Okvetlenül I 
kérje még ma ezt a tanulságos tartalmú árjegz , 1 
molv a szőlőoltványokról és lugasiiltetésről is ad rész­

letes, helyes útbaigazításokat,
NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, KÓLY, 

pósta, távirda és távbeszélő állomás 
Levelezés magyar, német, horvátb szerb és román nyelven i

KIV.OS'AYj

fémfis2lüó kivöna*/;

mst

LegolcsAbb * JJaShajtÓlegjobb hatású

eustein

hashajtó labdacsai

(Neustem Erzsébet-pilulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készít­
ményeket. Fenti szer mentes minden káros al­
katrésztől, a legjobb sikerrel használják az 
altest bántalmainál, könnyű székleteit szerez, egy 
vőrtisztitó gyógyszer sem ártalmatlanabb és al­

kalmasabb a

Székrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára- 
Cukrozott volta miatt, a gyermekes is szívesen 
veszik. Egy doboz 15 pilu’.a tartalommal 30 fillér 
egy tekercs 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 ko­

rona. A péz előre küldése mellett bérmeetvo.
Ä z « I Utánzatéi óvakodjunk 
VV V<ÁS • „Neustem Fülöp 
hashajtó piluláit“ tessék kérni I 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejegyzőt Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustem gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A keresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.

Neustem Fülöp gyógyszertára, Sz. Lipót- 
.hoz. Wien, Plankengasse 6.

Kapható ’’ebreczenben Tóth Béla, Mihalovits Jenő, 
Muraközy László, Aranyi A, gyógyszerészeanel.

részére.
TELJES

Konyha -
BEBENDE 
-ZÉSEK

rnÁRJEGYZEK BERMENTU5
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Psak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Soidlitz-porok tarlós gyógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bnntal- 
mak, gyomorhév, rögzült székrekedés, májbán- 
,“om. Vértolulás, aranyér és a logkulonbozobb 
női betegségek ellen, o jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

éí L L " F

MOLL'S 
iramlwiin 

Salz
Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A- védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
osillapito bedörzsö- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghjj]£g pgyób 
kövotkezmgny0;ng] jPg_
ismortesobb-népszer

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva. 
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. es kir. udv száll, által Becs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

”erravauo
KINA-BORA VASSAL. |

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyöngólkodők, vérszegények 
lábbadozók részére. Etvágygorj eszt,6,ideg- 
erősítő, vórjavitó szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász és kir. udvari szállító

TR1EST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü.
2 kor. 60 fill, 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését., javítását, évi f v.
jókarban tartását, úgy hely- 
ben, mint vidéken legjobb vvűV1 1 
anyaggal, legolcsóbban esz- vJŰ:
= közöl M •Víéfe/;:''

IB1öld.‘V"é.ri Xj»
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

Van szerencsém a n. é. közönséget' tisz­
telettel értesíteni, hogy a régen fennálló

BUHNER BÉli-féle órás üzletet, |J
amely már 4 éve, hogy vezetésem alatt 
áll, a mai naptól kezdve saját nevemen 

és pedig:

BLATTNER BÉlA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
néven tovább vezetem.

Egyben van szerencsém a legolcsóbb sza­
bott árakat szives tudomásra adni: 

Ébresztő óra 1 fit fio, 1 frt 80 és 2 frt. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, í! frt és 3 frt 50.
Inga óra. 1 napos, felet és órát ülő szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint,
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. 
tokban 10 frt 50, harangütéssel 12 forint. 
Konyha óra 2 50, 3-—, 3 50, 4’— forint. 
Zsebóra üveg 15 kr. Zsebóra mutató 10 kr. 
inga órák 3 évi jótállással. Zsebórák és 

Ébresztők 1 évi jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva 

s legolcsóbban 1 évi jótállás mellett.

3-4
állandó napikereset

‘ '.ul ' l Mindig szorgalmas egyének 
X kerestetnek egy hansnyakö- 

tőbe. Könnyű, szop és állandó 
= kereset saját otthonában. — 

Ingyen oktatás. — Távolság 
mellékes. Munkájának átvó 

telele tőlünk, állandóan biztosítva. Kérjen Ön 
azonnal ingyen utasítást a

„Magyar Keresztény Haznpar ‘
WIEN XVi Fndmangasse 11.

Kéretik a elmet olvashatóan kiírni.

HIRDETÉSEK
tőivé telnek a kiadóhivatalban, 121 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható:

ihalofits .lenti
gyógyszertárában

ID B J3 IRB O B

takaró

matracz

Soma

Villanyvilágítás és vízvezetéki munkálatokat
valamint javításokat mérsékelt árban gyorsan és pontosan eszközöl

POLLÄK SAMU
szerelési vállalata

Debreczen, Piac-utca 43. sz. Telefon 656.
Szerelők felvétetnek.

Ajánlom

páratlan jó izii mtli-ÍÉ kinlegessógeÉl,
melyek csakis hízott marhahúsból készülnek s valóban az ország leg­

jobb gyártmányai egyikének van elismerve 
Szalámi és füstölthus áruim is minden versenyen felül állanak.

TOCH -ÁZRlVEZLiKr
-|KO husfüstölde,

V T

Anker-ház előtti árucsarnok, Budapest, Deák-tér 6.
Vidéki megrendelések pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek. — Számos kitüntetés.
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OUCSÓ ÍRÓGÉPEKi
.r;nden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót- 
M állással adatnak cl.

„MERCUR“
sszos rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cágnól. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

ós legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP I
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

lEZellékek j
valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 

gépekhez!

COPYING OFFYCE1 gépíró, másoló ós sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál
1908—9 vágású, elsőrendű cser hasáb 
tűzifa waggononkint (100 q), apátkereszt- 
uri állomásnál kocsiba rakva 110 (Egy- 
száztiz) koronáért, — öt waggonon felüli 
rendelésnél waggononkint 105 koronáért 

eladó.
A vasúti fuvardíj kocsinként apátkereszturi 
állomástól Bihardiószegig 18 korona 74 fillér, 
Gyapolyig 2174, Paptamásiig 23'74, Biharig 
2674, Nagyváradig 30'74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 39 74, Kábáig 45-74, Püspökladá­
nyig 50'74, Karcagig 53 74, Kisújszállásig 
58 74, Mezőkeresztesig 3774, Berettyóújfaluig 
40'74, Bárándig 4774, Csóffáig 4274, Nagy­
szalontáig 4574, Sarkadig 5074, Gyuláig 
5374, Békéscsabáig 5874, Horgosig 8574, 
Szabadkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
1774, Érmihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
29 74, Vámospórcsig 2973, Hajduhadbázig 
3974, Ujfehórtóig4574, Császárszállásig4774, 

Nyíregyházáig 47 korona 74 fillér.
A rendelések a székelyhídi urada­
lom számtartói hivatalához inté- 
zendők és pedig az összeg előleges 

megküldése mellett.

[909 november 7. I) E B R E C Z E N

Minden faj szövet,
csipke és applikált függönyök és té­
rek, valami: t ajtó és ablakra való 
függönyök, applikáltós hímzett posztó, 
plüs és selyem asztal és ágyteritök. 
Legszebb téli áruk: u, m. Jó mosó- 
barchettek, flanellek, félposztók, to­
vábbá paplanok, flanelltakarók, szoba 
és lópokrócok, valódi Jaeger alsó­
ruhák, harisnyák, barchetposztó és 
selyem alsószoknyák, bugyogók —

Kardos László
vászon- és menyasszonyi kelengye üzletében

DEBRECZEN, Kossuth-u. 9-
Határozott ár ! Alaplttatott 1831.

ieinMn«ntflWM',»w:iwm(4

mi
EGYETLEN 
SÉRVBAJOS

amputált, ferdénnőtt stb. se mu­
lassza el, mielőtt szükségleté- 
sévvkötőkben, műlábakban, ortth. 
műfüzokben, egyenestartókban, 
Járó- és nyujtógépekben, has­
kötőkben stb. beszerezné, körül­

belül 300 ábrával ós a hozzátartozó ma­
gyarázatokkal és használat utastá- 
sokkal ellátott árjegyzéket ingyen és 

bérmentve kérni.
KELETI 0",

testegyenesltö és kötszerészetl műlntózet

Budapest, IV., Xoronaherceg-utcza 17.
Alaplttatott 1878. évben.

„ÖRVENDJÜNK, HOGY MEGVAN! Í6

/ > / //■ Védelmet a nedves idő s meghűlés ellen
csak a Storm Slipper ós 
a hócipő nyújt, amelyek

Boston Rubber Shoe Co. Bostonban
készültek, formájuk a legjobb, könnyű ós elegáns. Tes­
sék a cég jegyé.re ügyelni; ez minden cipő talpára 
van nyomvan. Óvatosság ajánlatos, mert sok silány 
áru kerül piacra. Kapható Budapest és a vidék na­
gyobb városaiban minden jobb cipő-, gommláru-, 
férfi- és nőldlvatáru üzletben. Viszontelárusitók fel­
világosítást kaphatnak Magyarország ós Ausztria 

területén megbízott vezérképviselőnktől:

WELLISCH, FRANKL &Co.
WIEN, I., Fleischmart 12—14.

Debrcczenben kapható: Aszman Ferenc, Fekete Jakab, Frank Testvérek, Györfi Sán­
dor, Hálnál Llpót, Mandel Llpót, B. Sohwarz Nchf.

Földárverés.

y

A macsi állomás mellett 
levő 13 hold Holb-féle 
tanyaföld 1909 november
22-én d u. 3 órakor a 
kir. törvényszék árverési 
termében el fog adatni.

Ö csász. és Apostoli királyi Felségének legfelsőbb elhatározása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt.

XXYII-ik CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTEK.
Ez az Ausztriában egyedüli törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 

514,800 korona összegben 18,390 készpénz nyereményt tartalmaz.

í főnyeremény 200,000 korona,

A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik.

& húzás visszavonhatlanul 1909. december 16-án fog megtartatni.
Egy sorsjegynek ára 4 korona.

A sorsjegyek Bóesben, a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál. III. kér., Vordere 
Zollamstrasse 7. sz. a., továbbá a lottógyüjtödékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, 
távirda- és vasúti hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatok. Játéktervek sorsjegy- 

vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portomentesen küldetnek szót.

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorjátékiosztálya)
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LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u, sarkán.
Üveg-,tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák, legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Ovegkószletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakószletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és söröskószletek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 

árakon.
Épület üvegezés helyben és vidéken.

Viszonteladóknak árkedvezmény.

RUHÁZKODÁSI
1 rövid, fekete téli kabát 5.
1 hosszú, fekete „
1 rövid pliisch kabát 
1 hosszú „ „
1 színes, rövid Paleto 
1 színes, hosszú „
1 színes, bársony „
1 szőrmekabát ........

8.

10.-

12.
5.-
7.-

10.

14.

csak csak

KISTEMPLOM-
BAZÁR

RÓZSÁNÁL.

Porczellán kályhák
budwelizl és honi gyártmányban.

,METEOR“ folyton égő kályhák

15,301 -1909. sz

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező bérházakban levő 

és alább felsorolt

lak- és bolthelyiségek
az 1909. évi nov. hó 12-ik napján d. e. 9 órakor
a városháza nagytanácstermében tartandó nyilvános árverésen az 
1910. évi május hó 1-től kezdődő három évre herbe kiadatni lógnak:

1. Bethlen-utca 39. sz. házban levő lakás, mely áll 4 lak-, 
egy előszobából és egy konyhából. Kikiáltási ár. ooO korona.

2. Bethlen-utca 39. sz. házban levő 5 lakószobából és egy 
konyhából álló lakás. — Kikiáltási ár: 880 korona.

3. Bethlen-utca 39. sz. házban levő lakás, mely áll két lakó­
szobából. - Kikiáltási ár: 192 korona.

4. Bethlen-utca 39. sz. házban levő két lakószobából álló 
lakás. - Kikiáltási ár: 250 korona.

5. A Kígyó -utca 5. sz. házastelek. — Kikiáltási ár. 67o kor.

klozettből. — Kikiáltási ár: 1400 korona.
7 Simonffy-utca 1. sz. bérházban levő I. emeleti 1. sz. lakás, 

mely 7 lakó-, két elő-, 1 fürdő-, 1 cselédszobát egy konyhát két 
kamarát, egy padlást egy pincehelyiséget es két klozettet toglai 
magában. — Kikiáltási ár: 1800 korona.

8. Simonffy-utca 1. sz. kórházban levő 3. sz. bolthelyiség. 
Kikiáltási ár: 800 kor.

9. Simonffy-utca 1. sz. bérházban levő 7. sz. bolthelyiség. 
Kikiáltási ár: 1000 korona.

10. Bocskay-tér 1. sz. házban levő 3. sz. bolthelyiség és a 
hozzá tartozó udvari két szoba, 1 konyha és kamarából álló lakas. 
Kikiáltási ár: 600 korona.

A fenti helyiségekre vonatkozó feltételek a város számvevői 
hivatalnál a hivatalos órák alatt (d. e. 8 órától d. u. 1 óráig) meg-
tekinthptők. , ,,

Árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 százalé­
kát bánatpénzül az árverelő bizottságnál letenni.

Debreczen, 1909. évi november hó 2-án.

A városi tanács.

BERAKOTT ÉS VASLEMEZ

TAKARÉKTÜZHBLYBK.
TÓTH GYULA DEBRECZEN

vasnagykereskedfi. víroihíiípület, Placz-u.

. igog. évi hitelesítésű mérlegek és sulyok. 
S»,' Takaréktüzhelyek, vaskályhák, főzőedé- 

IfK "" nyék, husvágógépek. Amerikai mosógépek

L S
Eperjesi cserépkályhák raktára.
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PRO HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
44 hirdetés 40 fillér. ►►

Levelezés.
Lovele van a kiadóban és a hivatalos 
„latt átvehetik: „Kálmán“, „Esztike“, 

^Ónálló“, „Szoboszlói“, „Fehérszegfü“ ,„K. Z." 
jeligére._____ ___ __________ .--------------------

Egy fiatal, csinos és független hölgyei 
óhajtanék megismerkedni, kit szerényen tá­
mogatnék. Ajánlatok „Discrétió“ címen a 
kiadóhivatalba küldendők.

Ajánlat.
Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­

hatók Félegyházynál. Villanyüzemü kávé 
nörkölde a kirakatban Piac- és Miklós-utca
sarok.______ „---------- --------------------------- —

A legtartósabb és legkényelmesebb saját 
készítésű férfi női és gyermek cipők 

■Wfi nagyválasztókban szolid ár mellett sze- 
MÉr rezhetők be Gricman Gyula cipész üz­
letében Piac-utca Városház.Mérték után meg­
und eléseket divat szerint készítek.________

Tisztán kezelt te] Esztertelepi tejgazda­
ságból 3 liter és nagyobb tételekben, literen­
ként 24 fillér házhoz szállítva. Megrendelé­
sek et átvesz Tóth Gyula vaskercskedfi cég.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége' árban vesz Rósenberg Béni Debre-
czen Bádogos-u. 1._____________________

Brmellékl hegyibor kicsinyben és nagy­
ban kapható. Cím a kiadóban.

Kitüntetve a Bécsi Párisi és Londoni kiál­
lításon arany éremmel és oklevéllel.

~ ■■ Hatása csodás I -----
Clénjf fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
ULupll, IIu 10III, foltok, pattanások 6s az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

MOSZ MBY FEHENCZ ÄR
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

iZÚNYEG EK, I
Juta, spárga, hollandi, klddormünster, 
pesztry, voleur, ftiió- és szalonsző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, dlvánterttők, bútorszöve­
tek és creppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban I ►
jígy- és asztalterítők.

szövet és csipkefüggönyök, stórok.

Kereslet.
Villany- es vízvezetéki szerelők állandó 

munkára felvétetnek Pollák Samu cégnél, 
Debreczen, Piac-utca 43. sz.___________ ___

Egy jó munkás borbélysegéd felvétetik. 
Hajdúszoboszló. Winkler Ferenc.

Eladás.
Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó

Csapó-utca 27. sz._______ ________________
Billlárd-asztal, ebédlő-kredeno eladó, 

asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.

BÚTOR.
VJozssf

bútorkereskedő, asztalos, 
kárpitos és díszítő

DEBRECZEN, IV., Piacz-utcza 44. sz,
Aiapittatott 1850. Telephon 377.

A debreceni iparművészeti 
kiállításon állami ezüst- 
:: éremmel kitüntetve ::

Óriási választék mindenféle stylü és áru 
bútorokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

Árjegyzék Ingyen és bérmentve.
A debreceni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 
:: kitüntetve ::

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutá­
nyos és pontos kiszolgálás.

lábrevalók, ujjasok, tólikendők, hl- 
malaja haraszt és pltisch minő­
ségben. ------ : — =

Férfi ruhaszövetek
magyar és angolgyártmány — hozzávaló 

bélésárúk.

Harisnyák, kesztyűk,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban
legolcsóbb szabott árban

áé Lajos
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. 1.
vj^iwr-’. Aiapittatott 1842. évben.

ZABADALMAK
védjegy- és mintavédelem, az összes kultur- 

áilamokban

GUSZTÁV BÉLA SSliítelóvi
Budapest, VII., Erzsébet-körut 13.

Telefon 172-74.

Ezen hirdetés

Tegyen egy kísérletet l 
figyeljen a LTSOFORM szóra 

és az eredeti csomagolásra.

érdekelni fog minden művelt embertl Önnek tudnia kell, hatesti egészségének ápolására súlyt 
fektet, hogy minden házban nélkülözhetetlen egy feltétlenül megbízható fertőtlenítő szer. Beteg­
ség, sérülés, égés, bevágás, milyen sokszor fordulhat elő; a betegágynál való fertőtlenítés, 
sebek, daganatok antiszeptikus mosása, öblítések (irrigáeió), ragályos betegségek elleni véde­
kezés és szagtalanítás, mind szükségessé teszi, hogy kéznél legyen a tudományosan sokszo 
rosan kipróbált és elismert

LYSOFORM
mely határozottan a jelenkor legkitűnőbb fertőtlenítő szere és az egész világon használatban 
van. Gyorsan és biztosan hat, bárkinek kezébe adható, mert nem mérgező, nem izgatja a 
bőrt (mint a többi fertőtlenítő szerek, pl. cárból, szublimál, hypormangan), kellemes illatú 
és végül rendkívül olcsó ;‘ezek az okai közkedveltségének úgy orvosi mint laikus körökben, 
100 grammos eredeti zöld üvegekben 80 fillér árban kapható az ország minden gyógyszer- 
tárában vagy drogériájában használati utasítással.

Vegye figyelembe azt is, hogy a lysoform gyorsan és biztosan megszünteti a rossz 
szagot és izzadtságot is.

Egy érdekes könyv jelent meg kiadásunkban a lysoform különböző használhatóságánál 
és pedig: „Egészség és fertőtlenítés“ czimmel. tizen könyv igazán mindeu anyának ajánlható 
olvasmány és a gazdaközönsóget is érdekli. Bárkinek ingyen és bórmentve küldjük meg ezen 
könyvet.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára, Újpesten.
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Z000.000.szerem
M SzoI,„,üom munka leleményesség os takarékosság hosszú idő alatt segít pénzhez, de gyorsan, váratlanul nagy vagyonra

Szolgalom, m , J naevobb nvereménv utján lehet. Ezért vesz a legtöbb ember sorsjegyet, mert ezáltal állandóan
szert tenni csakis na=y sze » Különösen a ma»y kir. szab. osztálysorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsátott

■ S sorejáték-tervezet, mely ill szolid és kedvezd volna, ügy a kibocsíiisnál. mm. a húzásnál a m km kormány gyakorolja

a feíügyelehst és^Uenőrzes^^z az ok véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak 
pillanatot mUmi szTrencséjét, boldogságát megállapíthatná! Talán az itt közölt névsorban levő saját neve vagy más, önnek kedves 
név melletti sorsjegyszám egy nagyobb eredménnyel lesz kihúzva már a legközelebb, húzásokon.

Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert

Jegyzék
a XXV. magy. kir. szab. 
osztály sorsjáték 55,000 
nyereményéről, mely a 
110,000 sorsjegy közül 
ki lesz sorsolva 6 hónap 

alatt.

Legnagyobb nyeremény

1
KORONA

(Egymillió korona.)
1 Jutalom 
1 Nyer.
1
2
1
2
1
2
1
1
5
3
8
8

36
67

3
437
803

1528
140

34450
4850
4850

100
4350
3350

r>
5?
19

19

»
V)

rt
i?

»

19
tJ
n
»
n

Korona
600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80
40

szerencse] e !

bank részvénytársaság, a magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjátók főelárusitóhelye.
Központ: Kossuth Lajos-utca 13 sz. — Fióküzlet: Rákóczi-ut 55.

HOGY HÍVJÁK?
Adél
Adolf
Adorján
Adrienne
Ágnes
Ágost
Ákos
Aladár
Alajos
Albert
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Andor
András
Anna
Antalka
Antonia
Aranka
Armin
Arnold
Áron
Árpád
Arthur
Attila
Augusta
Aurél
Auréllá

Balázs
Bálint
Bandi
Barnabás
Beatrix
Béla
Benedek
Benjámin
Bornál
Berta
Bertalan
Bertold
Blanka
Bódog
Bold zsár
Borbála
BOske
Borisba
Bili

«160« 
50888 
85088 
34883 
46550 

108108 
108535 

4410 
64510 
38888 
40614 

8538 
00840 
5883 
886» 

80835 
38061 
51483 
41508 
1 3031 
01584 
60058 
55538 
85003 
46006 
13604 
41630 
41580 
30565 
14510

1156 
35456 
88156 
81045 
Ou655 
65066 
46050 
08484 
85088 
48130 
80150 

830 
33433 

8103 
50555 
50550 
45553 
54 588 

10805»

Cristián 30414]
Cornélia 53313
Constantin 54508 j
Clementin 60 8 35
Clarissa 86335
Cézár 14513
Cecilia 103Il( [
Carolina 105455

1 Camilla 64683

: Dániel 10550
' Dávid 4061 5
1 Demeter 51381
j Dcmjén 64334
Dénes 33030
Dezső 48134
Domokos 85656
Dóra 33833
Dorottya 58453

j Döme 0365»
Dömötör 35461

Eberhard 06085
Edith »1045
Ede 03384
Eduárd «>5633
Elek 53345
Elemér 56083
Eleonora 10405

1 Éliás 16603
! Ella 58880
Elvira 54483
Elza 8330

1 Emánuel 51343
I Emil 601 10
Emilia 6468

1 Emma 8330
I Endre 60130
1 Erna 00531
Erncsztin 66004
Ernő 8515
Ervin 54555
Erzsébet 46055
Etel 56355
Eugénia 85051

‘ Éva1 30550

Fábián 13610
Fanni 30331
Felicia 30053

1 Félix 8806

Ferdinánd
Ferenc
Flóra
Flórián
Flórián
Flóris
Fodor
Franciska
Frid
Frigyes
Pülöp
Gábor
Gábriel
Gáspár
Gedeon
Gergely
Gertrud
Géza
Gida
Gizella
Gotlfi id
Gusztáv
Gyárfás
Guidó
György
Győző
Gyula
Gyuri

30448
»3313

8344
30055
»1346
86515
80863
33053
46506
36138

8383
50845 
OOIOO 

8356 
1 3640 
34086 

105654 
01588 
33800 
53300 
46500 
68008 
35555 
18634 

163185 
1383 

33331 
60000

Hedvig
Heléna
Henrik
Hermann
Hermina
Hubertb
Hugó
Ibolyka
Ida
Ignác
Ilka
Illés
Urna
Hona
Imre
Irén
Irma
István
Iván
Ivor
Izabella

10550
35340
30555
86500
55338
83146
10550
6531 8 
30558 
46038 
51305 
36350 
44504 
33184 
54441 
13156 
06833 
80600 
0 8 000 
38800 
65314

Izidor
Izsó

105164
8103

Jakab
Janka
János
Jenő
Jolán
Jónás
Józsa
József
Judith
Julia
Juliska

00553
58608
53368
53150

103145
106080

33355
50465
58303
33355
54588

Kálmán 01340
Kamii 103501
Karolin »0540
Káioly 50833
Kázmér 34004
Katalin 15051
Kelemen 65336
Klára 05004
Klotild 8303
Konrád 8156
Kornélia 05330
Kornél 63680
Kristóf 606
Krisztina 35001
Lajos 80565
László 56381
Lázár 51106

! Lénárd 54555
Lenke 103165

I Leó 33801
1 Laura 35563
Leontin 33144
Leonora 1831

1 Lidia 60008
1 Lina 80550
Lívia 51458

j Lóránt 86533
1 Lipót 04438
i Lőrinc 58350
j Lucia 64584
i Ludmilla 13610
Lukács 58551
Ludwig 5483

1 Lujza 01085

Magda 8188

Manó
Marcell
Margit
Mária
Mariska
Márk
Márton
Máté
Malvin
Maliid
Mátyás
Melinda
Menyhért
Mici
Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór

Náci
Nándor
Natália
Náthán
Nelli
Neszt!
Nett!
Nina
Olga
Olivér
Orbán
Oszkár
Ottilia
Ödön
Oltó
Pál
Paula
Péter
Piroska
Pista
Pongrác

Rachel
Rafael
Regina
René
Rezső
Richard
Róbert
Rlóand

80615
54550

8833
83143

3348
13038
30455
54400
04006
«4594
51181
30403
55548
85053
56355
41633
33683
31065
05343

18558
38588
33063
30505
65344
48180
85101
31304

8353
08001

4068
3335

00608
51180
51401
16083
86343
84568
53300

506
03655

30450
58456
30563
»0668
51336
30508
31051
51183

Rozália 103555
Rózsiba 18601
Rudolf 30563
Salamon »1OOO
Sámson 8136
Sámuel 58860
Sándor 13046
Sarolta 53303
Sebestyén 65015
Simon 30553
Stefánia 51805
Szaniszló 00818
Szeréna 58145
Szidónia 50340
Szilárd 51805

Tamás 58468
Tasziló 106033
Teofil 53308
Teodor 8336
Teréz 34306
Terka 831»
Tihamér 80051
Tibor 45505
Titusz »4334
Tivadar 88050
Tóbiás 88056
Tódor 815»

Ulrik 10455
Urbán 103816

Valentin 4ő»)66
Valéria 58331
Vencel 44501
Vendel 34 565
Verona 30554
Vidor 53613
Viktor 8150
Viktória 46033
Vilma 10455
Vilmos 30100
Vince 86365
Walter
Wladimir
Zoltán 
Zseni 
Zsigmond 
Zsófia

30568
00503
88168
63600
88880
03385

Zsuzsánna 00638

Az I. osztályú sorsjegyek
A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne adjulU

Tessék kivágni és ezimünkre beküldeni:
MEGRENDELÉS.

KÁROLY és TÁRSA BANK RÉSZVBYTÁRSASÁG
Budapest, IV , Kossuth Lajos-utoza 13

Szíveskedjék nekem a XXV. sorsjáték I. osztályára a

A.RAI:

LViii KtilJUtnI KISS

Nyolcad..............................1.50
Negyed................................... 3.—
Fél'......................................... 6.—
Egész.............................. 1 —

korona

55000 14.459,000
I IITZÁSA :

november 18 és 20-án.

................. ................ ................... __ sorsjegyet
hivatalos tervet és húzás után hivatalos nyereményjegyzéket küldeni

A meg nem felelő 
módot szíves­
kedjék átházni.

A sorsjegy árát ^mellékelve bélyegekben küldöm.

K

Pontos

cím:

egyidejűleg postautalványon 
f. (kérem utánvételezni.

1 Név:

S Lakhely, utca, házszám: 

/Utolsó posta (megye)

INyomatott Debreczer sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


